

1~10月,安徽城镇新增就业67.43万人

就业"答卷"写满幸福感



看数据:1~10月 城镇新增就业67.43万人



今年以来,我省大力实施稳就业提质扩量服务"家门口"就业三年行动。1月至10月,全省城镇新增就业67.43万人,同比增长4.9个百分点,完成年度目标任务的99.16%。

聚焦供需对接推动就业,我省进一步健全企业 用工调查统计制度,按季度开展"四上"企业用工需 求调查,分析用工结构、缺工招工等情况。推深做 实"三级三方服务千企"行动,跟踪掌握重点企业缺 工情况,提供"一企一策"用工服务。组织开展"全 省民营企业吸纳就业百强"遴选活动,对吸纳就业 人数多、稳定就业的民营企业进行排序,鼓励民营 企业稳定和扩大就业。

聚焦创新创业带动就业,我省全面展开创业安徽建设,持续打造一流营商环境和创新创业环境,升级"科大硅谷"等科创众创平台,构建前沿科技研发"沿途下蛋"机制。联合省港澳办、中国科大科技商学院开展"千才赴港培训计划"创业安徽建设专题赴港研修班。开展"双创汇""项目资本对接会"等多元活动,举办第二届创业安徽大赛、"创客中国"安徽省中小企业创新创业大赛、"项目资本对接会"等多元活动。今年以来,全省开展各类创业培训13.84万人次,举办创业活动4400余场;全省新增市场主体118.76万户,同比增长21.65%,为高质量充分就业拓展了更多高质量岗位供给。

聚焦高校学生留皖就业,我省深入实施"百万大学生兴皖行动",开发政策性岗位20余万个、市场化岗位100余万个。精心谋划部署"招才引智高校行"活动,省市县三级领导赴高校开展招才引智活动1150余场,促进用人单位与高校毕业生达成就业意向21.84万人。实施离校未就业高校毕业生服务攻坚行动,多渠道公开发布公共服务清单,畅通求职登记小程序、失业登记服务平台等求助途径。

聚焦优化服务稳定就业,我省围绕"迎老乡、回故乡、建家乡"主题,统筹开展"春风行动""就业援助月""接您回家"等系列活动。推进开展"三公里"就业圈建设,依托大数据实现三公里内用工需求和求职意向收集匹配。截至10月底,全省共有18.3万余户企业在"三公里"就业圈服务平台发布招聘岗位600万个,对接服务求职者113.8万人次,20.28万人次通过"三公里"就业圈实现就业。

探现场: 从"象牙塔"直达职场



12月5日,"合肥请您来,20万个岗位供您选"第九期高校毕业生现场对接会在安徽合肥体育中心举行。200余家国有企事业单位、重点产业链企业、新型研发机构提供1万个优质岗位。记者看

到,现场分为现代服务产业、新材料产业、高端装备产业、 网络与信息安全产业、集成电路产业等多个招聘区域, 200余家招聘单位的招聘台前,或坐或站地聚集了不少 高校毕业生,双方轻声交流,不时发出愉悦的笑声,现场 氛围既轻松又温暖。

"我特地从浙江赶过来就是为了参加这场招聘会。"21岁的王妍是安徽人,在浙江读书,"找工作的话,我还是想回老家找。"她说,一到招聘会现场,自己便感受到了"家"的温暖,"工作人员立马接过行李箱,指引我从哪里入场,并提醒我可以凭邀请码享受单程来肥交通费补贴。"入场后,又有工作人员告诉她,渴了饿了都可以去服务区领取水和食物。

一上午时间,王妍向六七家招聘单位递交了简历,

记者 马冰璐 通讯员 沈蓓 孙雨静 文/图

就业是最大的民生,关乎干家万户的生计,据统计,今年1月至10月,安徽省城镇新增就业67.43万人,同比增长4.9个百分点,完成年度目标任务的99.16%。2023年,就业这张民生"答卷"答得怎么样,一起来看看吧!



招聘会现货



招聘人员和应聘毕业生在沟通



服务区提供食物和水

并和招聘人员面对面交流,"有两三家已经达成初步意向。"王妍说,自己来之前没想到会这么顺利,"招聘人员非常亲切,交流起来也很畅通。"

记者还看到了不少父母来到现场,帮身在外地的孩子递交简历,"孩子目前在香港读书,回来一趟不容易,所以我就带着她的简历来了。"合肥市民刘先生说,招聘单位非常热情,不仅认真地翻看了孩子的简历,还表示会和孩子联系,进一步交流,"我希望孩子能在家门口找到称心如意的工作。"

据了解,为进一步做好今年高校毕业生就业创业工作,合肥市从2023年5月起,持续举办"合肥请您来,20万个岗位供您选"活动,诚邀高校应届毕业生来肥留肥就业创业,千方百计让高校毕业生"好就业、就好业",目前已有9.2万余人达成就业意向。今年以来,合肥市推动人才工作取得新成效,前10个月新增就业参保大学生28.1万人,新增博士2090人,新增进站博士后781人,在站总数达2944人。近三年,合肥新增就业参保大学生近100万人。

创业者说:累并幸福着



"比想象中要累,但也很幸福, 幸福感、获得感满满!"时隔一年, 24岁的陆扬提起创业感受时如是 说道。2022年6月,刚刚拿到大学 毕业证书的陆扬一回到合肥,便紧

锣密鼓地投入到创业中去。

"大四的时候,我便萌生了创业的念头,和父母提了一下,他们也非常支持我。"陆扬说,自己想趁着年轻勇敢地闯一闯,也想留在父母身边,多陪陪他们。"因为很喜欢美食,便选择了做餐饮。"两三个月后,陆扬的餐饮店在合肥市蜀山区贵池路正式开业,他的店主营烧烤,主打"夜经济",每天下午4点营业到次日凌晨3点。

陆扬说,除了父母的支持外,创业路上,辖 区街道和社区也给予了许多帮助,"关于高校毕业生创业的一些补贴、扶持政策……我开始都 不了解,是街道和社区的工作人员一一耐心地 告诉我,并指导我如何申报,准备哪些材料。" 这让他十分感动,"没想到,会有这么多人帮助 支持我。"

在筹备开店和办理相关证照的过程中,陆扬也感慨良多,"办手续时基本上都是'跑一趟',有的甚至不用跑,直接可以在线上办理,对于创业者来说,这太省心,太暖心了!"他说,虽然创业之路很累,但自己仍信心满满,"因为我知道,自己不是一个人在'奋斗'。"

今年,陆扬的创业之路步入正轨,店里的生意十分红火,还收获了不少回头客和"粉丝","经常能在网上看到有食客推荐我的小店,这种被认可的感觉直好!"

求职者说:看到了求职"春天"



41岁的李萍之前在合肥一家 超市干理货员,"最近两年身体不 太好,干理货员有点吃力。"今年5 月,在家人的劝说下,她辞去了工 作。在家休息了1个多月后,她心

情很低落,便萌生了再找工作的念头,没有一技之长的她认为求职会很难。"我去社区咨询了一下,工作人员很热情,告诉我不用急,可以先参加社区举办的技能培训班。"

"插花、家政、烘焙……课程非常丰富,大家可以根据自己的兴趣和需要选择课程。"李萍说,后来求职成功,多亏了这个技能培训班。在两个多月时间里,李萍学习了插花、烘焙,与此同时,李萍还在社区工作人员的指导下,在"三公里"就业圈服务平台上注册登记了相关信息和求职意向。

今年10月,社区举办了一场招聘会,提供了家政、销售等近200个岗位,李萍抱着试试看的心态参加了,"招聘企业非常热情,很细致地了解大家的就业意向,有的岗位甚至是为我们这些'大叔''老阿姨'特设的。"现场的所见所闻,让李萍感慨不已,"看到了求职的'春天'。"

正是在这场招聘会上,李萍和一家花店达成就业意向,成功找到了新工作,她学习的插花技能派上了用场,入职后,她负责花束的销售和包装。上班的花店离她家2公里多,工作也不算太累。"20年来,我找过好几次工作,以前每次求职都像'大考'一般,紧张焦虑,但这一次求职体验非常好,感觉不是我一个人在'战斗',方方面面都在给我提供便利。"李萍笑着说,没想到找工作居然找出了幸福感。